

ГОЛОСУЙТЕ В ОТПУСКЕ, КОМАНДИРОВКЕ, НА ЛЮБОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

«Мобильный избиратель» – это механизм для голосования не по месту прописки (согласно отметке в паспорте), а на том участке, где это удобно избирателю. Способ подходит тем, кто находится, например, в командировке или в отпуске в другом регионе.

ЧТО БЫЛО РАНЬШЕ?

- До 2017 года**
избиратели голосовали только по прописке.
- Чтобы голосовать на другом участке, надо было получить открепительное удостоверение по месту жительства.
Это было долго и неудобно.

 **1,6 млн человек**
проголосовали в 2012 году
(по открепительному удостоверению)

СЕЙЧАС

- можно голосовать на любом участке и предупреждать об этом из любого места (где работает интернет).

 **5,69 млн человек**
проголосовали в 2018 году
(через механизм «Мобильный избиратель»)

Свыше 21 млн
избирателей за 7 лет
воспользовались механизмом
«Мобильный избиратель»



“

Избирательное «крепостное право» – это когда человек был «привязан» к тому участку, где он постоянно прописан, зарегистрирован. Если, например, он живет в Магадане, а работает в Калининграде, ему надо было потратить деньги на билет, приехать из Калининграда, открепиться и потом уже ехать голосовать. Теперь с «Мобильным избирателем» ничего этого не надо. Через портал «Госуслуги» – вообще только один клик, через многофункциональные

центры, через территориальные комиссии за 45 дней любой избиратель мог подать заявление по месту пребывания, там, где он находится, выбрать удобный для него ближайший участок. Я горжусь тем, что являюсь инициатором идеи о «Мобильном избирателе».

Глава ЦИК России
Элла Памфилова

«МОБИЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ» – ЭТО ЛЕГКО, БЫСТРО И УДОБНО ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!